

财政部数据预示：

全国12月或突击花钱24933亿元

本报综合消息 财政部12月11日公布了“2013年11月份财政收支情况”，数据预示12月可能突击花钱24933亿元，占全年支出比例有望超去年。对比来看，2012年12月份全国公共财政支出仅20816亿元，大幅增加的数字或许预示着年底突击花钱一幕将再现。

财政部公布的数据显示，今年1~11月，全国公共财政累计支出114697亿元，比去年同期增加9802亿元，增长9.3%。其中，中央财政本级支出17746亿元，同比增长4.7%；地方财政支出96951亿元，同比增长10.2%。

根据今年财政部所做“关于2012年中央和地方预算执行情况与2013年中央和地方预算草案的报告”，2013年全国财政预计支出总量为139630亿元。按此推算，今年12月全国可能突击花钱24933亿元，约占全年总支出额的17.86%。

记者查阅财政部公布的资料发现，2012年前11个月全国财政支出104896亿元，当年全国公共财政支出125712亿元，即2012

年12月份全国公共财政支出20816亿元，约占全年总支出额的16.56%。

从去年12月全国公共财政支出20816亿元，到今年12月全国公共财政可能突击花钱24933亿元，单月支出绝对额同比可能增加4117亿元。再对比今年前11个月全国公共财政月均仅支出10427亿元，12月支出额可能是之前月平均值的约2.39倍，有关部门一段时间以来一直在力争治理年底突击花钱问题。

■专家说法

细化预算编制严打年底乱花钱

中央财经大学税务学院院长助理曹明星教授接受记者采访时称，从法律层面讲，只要花的钱是预算内的，就没有问题。但他也强调，有关部门还是应该尽量杜绝过于粗放型的预算，细化预算编制，提高预算管理的科学性和可预见性。

曹明星认为，年底突出花钱的存在有一定的合理性，对其不能一棒子打死。由于一些预算项目和工程项目执行中的一些不可控性和不可预见性，有时确实存在上半年因为没及时开工或者进度慢，乃至临时增加预算等原因，影响了预算资金支出的进度。如果完全硬性将每个月的预算支出在年初就定一个固定支出指标，也有其不合理性，有时会对社会经济发展产生一定负面影响。

不过曹明星也强调，突击花钱最主要的还是与粗放型预算编制和执行有关。虽然确定每个月的预算支出硬性指标有难度，但有关部门可考虑按半年或按季度确定大致指标或区间值，加快预算合理支出的进度，使预算支出更有效率，让资金花得更合理，使用过程更加严格、规范。

另外，有关部门一定要严查为了保持明年预算规模不降低，而在年底无谓、无效乱花预算资金的问题。

■相关

财政收入同比增9.9%

财政部12月11日公布的全国公共财政收入情况显示，11月份全国财政收入9125亿元，比去年同月增加1254亿元，增长15.9%。

1~11月，全国财政累计收入119650亿元，比去年同期增加10747亿元，增长9.9%，比1~10月累计增幅提高0.5个百分点，但比上年同期回落2个百分点。

财政部透露，近几个月，中央财政收入增幅呈逐步回升态势，主要是受经济逐步回暖、贸易形势好转以及一次性收入缴库增加等特殊因素的影响；地方财政收入增长相对平稳，累计增幅高于中央，主要是房地产成交量增加带动相关地方税收增加。

受进口环节税收累计下降的影响，1~11月中央财政收入累计增幅仍低于预算目标(7%)0.5个百分点。

(赵鹏)

“治堵治乱”行动七天

周口中心城区查处交通违法行为3150多起

□晚报记者 朱东一 实习生 王建华

本报讯 在12月5日至11日周口中心城区开展的交通管理“治堵治乱”集中整治活动中，市交警支队共查处和纠正交通违法行为3150多起，使各类道路交通违法行为明显减少。

行动过程中，市交警支队在治理中心城区堵点乱点祸点的基础上，集中警力整治机动车闯禁行、随意调头、逆向行驶、乱停乱放，集中整治电动车、自行车等非机动

车辆驶入快车道；集中整治行人乱闯红灯、横穿马路、翻越护栏、穿越绿化带等违法犯规行为。

据悉，在7天的查处和治理中，市交警支队各大队共查处和纠正各类交通违法行为3150多起。其中，整治机动车闯禁行58起、随意调头136起、逆向行驶129起、乱停乱放543起；集中整治电动车、自行车等非机动车驶入快车道674起；集中整治行人乱闯红灯、横穿马路、翻越护栏、穿越绿化带等1610人次。

线索提供 张焱

向中心城区城市管理痼疾“宣战”

整治“飓风”近期将密集开展

□晚报记者 彭慧
实习生 邢宇鹏

本报讯 我市召开中心城区加强城市管理推进文明城市创建工作动员大会以后，城市管理职责进一步下放；户外广告、停车场点、环境卫生、交通秩序等按属地划分管理的原则，交由各区和辖区办事处管理，并向占道经营、乱摆乱卖、乱搭乱建、跨门店经营、乱停乱放、乱贴广告等城市不文明现象“宣战”。城市管理是一项长期攻坚战，作为责任主体的各区和辖区办事处近半个月时间筹备状况如何？12月12日，市文明城市创建指挥部（以下简称指挥部）主要领导召集市文明办、公安、交警、川汇区、东新区、经济开发区、港口物流园区（简称四区）及15个办事处负责人，召开阶段工作会，督促检查各项筹备工作，部署安排下阶段目标任务。

按照指挥部领导要求，在筹备阶段，由各办事处主要领导负总责，选择落实办公场地、配置执法车辆，执法城管和办公人员定人定岗定责，办公经费是否到位这“五到位”情况。四区和8个重点办事处领导言简意赅地汇报了“五到位”情况及下一步工作重点和攻克计划，提出了一系列在城市管理中存在的“疑难杂症”，分析讨论了重点路段和部

位打算如何管理的问题。市城管局、市公安局、市交警支队等相关单位领导也分别结合工作实际，提出了一些建议和意见。

指挥部领导指出，各办事处在筹备阶段基本做到领导干部、执法人员、办公场地、执法车辆和办公经费的“五到位”，但也存在极少数办事处敷衍了事、不够重视的情况。从主次干道的市容市貌上看，一些行动早的路段开始有较好的转变，但整体变化不大，脏乱差现象依然突出。中心城区的很多主干道仍然是马路市场，出店经营、占道经营现象严重，机动车和非机动车乱停乱放、乱调头。究其原因，主要是管理不规范、不科学，个别部门履职不到位、缺乏担当、缺乏干劲等。

指挥部领导要求，中心城区城市管理要实行时间倒排制，下一个10天，进一步将整治任务分解落实到人，要以城市精细化管理为标准，以严格考核奖惩为保障，一些重点难点路段要全面展开整治行动。此外，进一步加大舆论宣传力度和督查力度，由文明办负责户外广告的公益宣传；各区和办事处执法车辆街头不间断宣传创建文明城市活动内容及口号；相关职能部门要做好基层服务并做好督查。10天内，城管办要对15个乡（办）做一次全面模拟考核，完善考核奖励机制，以提升中心城区城市管理水平。

扶贫队争取百万资金帮扶“龙头企业”

□晚报记者 张洪涛 实习生 张林强

本报讯 “扶贫工作队来了之后，帮助我们村争取了大量的资金，扩大了种植、养殖规模，村民收入有了大幅增加！”12月10日，谈起扶贫工作队给村民办的实事，商水县魏集镇许寨村干部刘海成伸出大拇指连声称赞。

双孢菇食用菌生产和奶牛养殖是许寨村的两大“龙头产业”，为帮更多村民致富，河南省机场集团有限公司驻许寨村扶贫工作队，积极争取资金110万元，对这两个项目进行针对性帮扶，扩大了双孢菇种植规模和奶牛养殖规模。

“以前，村里只有47座大棚。”刘海成介绍，扶贫工作队来到村里后，争取了60万元资金，扩大双孢菇种植规模，现在村里已经有152座大棚，种植户也从当初的几十户扩大到133户。与此同时，扶贫工作队还争取了50万元资金，对村里的奶牛养殖业进行帮扶，进一步扩大了全村奶牛养殖规模。

当日，记者在许寨村看到，一筐筐清洗干净的双孢菇显得格外引人注目，而在路边，一名来自安徽的客商正准备把清洗好的双孢菇装车拉到安徽销售。“我们村生产的双孢菇除了在国内大中城市销售，还出口到了韩国，赚了外汇……”刘海成高兴地说，通过种植双孢菇，村民的年收入都有所增加。

村民陈留峰告诉记者：“以前，在外面打工一年挣不到几个钱，现在，我种了6个大棚的双孢菇，一年有10多万元的收入！”

河南省机场集团有限公司驻许寨村扶贫工作队队员陈文正表示，除对“龙头企业”进行帮扶，他们还对村里的贫困户进行了慰问。了解到村里道路坑洼，村民雨天出行难后，他们争取资金75万元对道路进行了整修。了解到村里存在手机信号盲区后，他们积极与通讯公司取得联系，在村里建起了发射塔，方便了村民与外界联系。“下一步，我们将克服困难，发挥优势，争取上级更多的支持，争取在项目引进上有新的突破。”

村里有了残疾人扶贫示范基地

□晚报记者 张洪涛 实习生 张林强

本报讯 12月10日，记者在商水县姚集乡豆庄村采访时了解到，省残联发挥自身优势，争取20万元资金在村里建起了残疾人扶贫示范基地，让残疾人在这里接受蔬菜种植培训和管理技能培训，以帮助更多残疾人脱贫致富。

当日，在豆庄村农村残疾人扶贫示范基地的一座蔬菜大棚里，记者看到村民正在摆弄西红柿苗，虽然已经进入冬季，大棚外寒风凛冽，可在阳光的照射下，大棚内却是温暖如春。省残联驻豆庄村扶贫工作队员李小光说：“残疾人可以在扶贫示范基地进行蔬菜种植培训，有劳动能力的残疾人还可以在这里打工，一天有20~30元的收入！”

在豆庄村农村残疾人扶贫示范基地的管理服务制度中，记者看到一系列针对残

疾人进行帮扶的优惠措施，例如：扶贫示范基地定期举办残疾人蔬菜种植和管理技能培训班，每年不少于6次；定期不定期地走访残疾人帮扶户，了解他们的生产情况，发现问题及时指导；对残疾人帮扶户实行优先提供种苗，优先提供肥料，优先提供资料，免费提供技术等等。

2012年年底，省残联来到豆庄村开展定点扶贫工作后，对豆庄村的情况进行了调研，给村里的残疾人送去了轮椅、助听器和慰问金，让他们感受到政府的温暖，并对村里的特困户进行了慰问，送去了米面油等物品。为了帮助更多残疾人脱贫致富，扶贫工作队争取资金20万元，在村里建起了残疾人扶贫示范基地。

谈到下一步的工作，李小光告诉记者：“村里的道路坑坑洼洼，下一步，我们准备争取资金70万元对道路进行修缮，为群众出行创造一个好的环境。”

架起连心桥 携手奔小康



构建大城管 创建文明城